



## **Posudek oponenta na diplomovou práci**

### ***Denisa Matějková: Výkon trestu odnětí svobody u odsouzených žen***

Předložená diplomová práce se věnuje velice zajímavé problematice žen ve výkonu trestu odnětí svobody. Jde o téma, které má řadu aspektů jak trestněprávních, tak penologických. Navíc nebývá příliš často předmětem zájmu jak při zadávání závěrečných prací, tak u autorů odborné literatury vůbec. I z toho důvodu lze výběr tématu, včetně možných přínosů jeho zpracování, hodnotit kladně.

Práce byla zkontrolována anti-plagiátorským systémem a nebyla nalezena významná shoda s jinými dokumenty.

Předložená práce má rozsah 68 stran vlastního textu, který je systematicky členěn v intencích se schváleným zadáním do části teoretické zahrnující šest kapitol (Úvod, 1. Historie a účel trestu včetně kriminality páchané ženami, 2. Výkon trestu odnětí svobody, 3. Program zacházení se ženami ve VTOS, 4. Komparace výkonu trestu odnětí svobody s ostatními státy, 5. Negativa a dopady trestu odnětí svobody na osobu ženy) a části praktické zahrnující kapitolu 6. (Výzkum). Poslední kapitolu práce tvoří Závěr. Práce dále obsahuje anglické resumé, seznam použité literatury, seznam obrázků a přílohou část.

Po formální stránce je práce na velmi dobré úrovni. Celková úprava práce je přehledná, text srozumitelný bez významnějších nedostatků stylistického nebo gramatického charakteru. Diplomantka dobře pracuje s poznámkovým aparátem a řádně odkazuje na požitou literaturu a další zdroje. K oživení psaného textu a podpoře uváděných údajů a závěrů vhodně využívá obrázků a grafů.

Pokud jde o obsahovou stránku práce, i ta je zdařilá, zejména pokud jde o kriminologické a penologické aspekty zpracovávaného tématu. Pasáže zaměřené juristicky jsou většinou spíše popisnější, nicméně podávají dostatečný výklad ohledně právní úpravy trestu odnětí svobody a jeho výkonu, včetně specifik týkajících se výkonu trestu odnětí svobody u žen. Velkým kladem práce je pak její praktická část, kde diplomantka zpracovává data získaná při vlastním výzkumu provedeném ve věznici ve Světlé nad Sázavou. Je třeba pozitivně hodnotit jak poměrně dobrou metodologicko-technickou přípravu výzkumu, tak jeho samotnou realizaci a následně vyvozování závěrů. Možná jen tomu chybí ještě určitý ucelenější závěr týkající se obrazu výkonu trestu v uvedeném vězeňském zařízení tak, jak o něm diplomantka hovoří na straně 68 (nicméně ho fakticky nepodává). Práci by jistě též prospěl nějaký komplexnější závěr obsahující zejména

hodnocení platné právní úpravy a samotné realizace výkonu trestu odnětí svobody, případně i též postpenitenciární péče, u odsouzených žen s případnými konkrétními návrhy de lege ferenda.

Celkově práci hodnotím pozitivně s přihlédnutím k výše uvedeným připomínkám. Proto práci doporučuji k ústní obhajobě.

**Otázky pro účely ústní obhajoby:**

1. Zformulujte nejdůležitější závěry plynoucí z Vámi provedeného výzkumu.
2. Zhodnoťte platnou právní úpravu trestu odnětí svobody a jeho výkonu s přihlédnutím k odsouzeným ženám

**Návrh klasifikace:** *výborně až velmi dobře*



JUDr. Simona Stočesová, LL. M., Ph.D.

*Západočeská univerzita v Plzni*  
Fakulta právnická  
Katedra trestního práva